
Delegiranje 
 

1. Najava delegiranja 

Uvodna lekcija u kojoj se otvara tema delegiranja kao važnog alata u radu 
svakog lidera. Najava delegiranja nije samo najava promene zadataka, već i 
promena ulogâ, odgovornosti i izgradnje poverenja. Kroz ovu lekciju postavlja 
se temelj za razumevanje šta delegiranje jeste i šta nije. Delegiranje nije znak 
slabosti lidera, već snaga da prepozna potencijal tima i razvija ga. Dobra 
najava delegiranja podrazumeva jasno komuniciranje namere, ciljeva i koristi, 
kako za tim, tako i za pojedince. 

2. Zašto ne delegiramo? 

Iako je delegiranje moćan alat, mnogi lideri ga izbegavaju. U ovoj lekciji 
istražujemo razloge za to: strah da zadatak neće biti urađen kako treba, 
gubitak kontrole, uverenje da je brže ako sami obavimo posao, kao i 
nedostatak poverenja u tim. Kroz konkretne primere i refleksiju podstaknuta je 
svest o unutrašnjim barijerama koje sputavaju delegiranje. Takođe se 
obrađuju i kulturni i organizacioni faktori koji dodatno otežavaju ovaj proces. 
Razumevanje čvrste povezanosti između kontrole i poverenja ključn... 

3. Šta je delegiranje? 

Delegiranje je svesni i planirani proces prenošenja određenih zadataka na 
člana tima, pri čemu lider zadržava odgovornost za rezultat. Ova lekcija razbija 
mitove o delegiranju kao "oslobađanju" od posla i naglašava da je u pitanju 
oblik razvoja ljudi, poverenja i efikasnosti u radu tima. Efektivno delegiranje 
podrazumeva da zadaci budu prilagođeni sposobnostima članova tima, kao i 
da lider pruži podršku kada je to potrebno. Delegiranje je dvosmerna 
komunikacija koja zahteva jasnoću, razumevanje i postavl... 

4. Analiza delegiranog zadatka 

Da bismo uspešno delegirali, moramo razumeti šta tačno delegiramo. Ova 
lekcija se bavi analizom zadatka: koliko je kompleksan, koje su mu 
komponente, kakve veštine zahteva i kakav je stepen samostalnosti potreban. 
Prikazuje se kako ovakva analiza pomaže u boljem izboru osobe kojoj zadatak 
delegiramo. Takođe, razmatra se i vremenska osetljivost zadatka, kao i 



potencijalni uticaj na druge delove organizacije. Dobra analiza smanjuje rizik i 
povećava šansu za uspešnu realizaciju. 

5. Kako delegirati 

Delegiranje nije samo dodeljivanje zadatka. Važno je jasno iskomunicirati šta 
se očekuje, koji su rokovi, koja je svrha zadatka i kako će se meriti uspeh. 
Lekcija nudi konkretne korake za uspešno delegiranje, uključujući i prostor za 
pitanja, dogovore i proveru razumevanja. Takođe se naglašava važnost 
davanja ovlašćenja i podrške bez mikromenadžerisanja. Prava delegacija 
gradi samopouzdanje kod zaposlenih i omogućava lideru da se fokusira na 
strateške zadatke. 

6. Zrelost zaposlenog 

Delegiranje mora biti usklađeno sa zrelošću onoga kome se zadatak delegira. 
Zrelost ne znači samo iskustvo, već i spremnost, motivaciju i sposobnost da 
se preuzme odgovornost. Ova lekcija uči kako da prepoznamo nivo zrelosti 
zaposlenog i tome prilagodimo stil delegiranja. Na primer, manje zrelom 
zaposlenom potrebna je detaljnija instrukcija i češća provera, dok zreliji 
saradnici bolje reaguju na veću autonomiju. Prilagođavanje stila delegiranja 
podiže učinkovitost i zadovoljstvo tima. 

7. Upravljanje rizikom 

Svako delegiranje nosi određeni nivo rizika, ali taj rizik se može kontrolisati. 
Ključ je u izboru prave osobe, dobroj pripremi, komunikaciji i postavljanju 
mehanizama za praćenje. Lekcija podstiče lidera da rizik ne doživljava kao 
prepreku, već kao deo procesa. Takođe se razmatraju alati i pristupi za 
minimizaciju posledica neuspešne delegacije, kao što su pilot zadaci, redovne 
kontrole i sistem podrške. Odmeren rizik je put ka razvoju tima. 

8. Motivacija - interna, eksterna; od i ka 

Na kraju, delegiranje nije samo pitanje zadatka, već i motivacije. Razlikuju se 
unutrašnja (interna) i spoljašnja (eksterna) motivacija, kao i pristupi motivaciji 
koji se temelje na bežanju od nečega ili kretanju ka nečemu. Lekcija povezuje 
stil delegiranja sa tipom motivacije i uči kako da se delegiranjem poveća 
unutrašnja motivacija zaposlenih. Kada se zadaci dodeljuju na pravi način, oni 
mogu da postanu izvor razvoja, samopouzdanja i profesionalnog zadovoljstva. 


